



三行诗

是一种微型诗。我们现在常接触的三行诗，一般是由诗人作家李佰忠在博客上传开，被称为“李佰忠三行体诗”的诗。实际上，三行诗体从古至今都有人在作。

三行体诗是一种将行数控制在三行以内，一般不超过30字的诗体。这种诗体在历史上有很多诗人采用过，比较著名的有文艺复兴时期的诗人但丁，他的名著《神曲》中用到了非常多的三行诗。

今年的光棍节前夕，作为该节日开山鼻祖的南京大学，就想到一个用三行诗庆祝光棍节的比赛，比赛对南大单身学子们投稿创作的三行诗进行收集评比，这些或调侃或诗意的三行诗在配上背景图片之后，一张张都和明信片一样，获得了不少网友的注意。

前段时间，南京大学文学院学生侯印国在自己的微信公众账号“侯印国老湿”上发出了“单身·三行诗”大赛的首批作品。12月4日，微信还会通过网友投票，评比出网友们最喜爱的三行诗。

或许大家还会不解，光棍节明明已经过了，为什么“单身·三行诗”比赛还获得大家的关注？其实看过这些三行诗就能明白，南大和其他地方投稿的这几千首三行诗中，很多都非常有创意。如只有三个字的诗“钱，瘦，你。”就让人们感受到一股浓浓的悲伤。这些短而传情的诗词，即应和了南京的寒冬，也触碰到了很多单身男女的内心深处。

在这寒冷的冬日里，我们将“单身·三行诗”比赛里一些有趣、优秀的作品带给大家。同时，我们也希望不久的将来，大家可以看到富有创意且欢快的“情侣·三行诗”来温暖大家的心，温暖南京的冬天。

现代快报记者 吴双 整理 胡晓晶 手绘



给南京的 三行情诗

